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CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE SAÚDE DA 22ª R.S. DE IVAIPORÃ 

 

 

 

Processo Seletivo Simplificado – Edital 01/2024 

CADERNO DE PROVA 
 

INSTRUÇÕES: 

• O candidato deverá marcar somente uma alternativa no gabarito, usando 
caneta esferográfica preta ou azul; 

• O candidato deverá deixar sobre a mesa somente caderno de prova, caneta, 
folha resposta, lápis e RG; 

• O recipiente com água deve ser transparente e sem rótulo; 
• Os demais itens pessoais deverão estar guardados embaixo da cadeira; 
• Os celulares e aparelhos eletrônicos deverão ser desligados e guardados 

junto com os pertences pessoais. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Leia e resolva às questões de 01 – 04: 

REDAÇÃO NOTA 1000 – ENEM 2021 
Giovana Dias (PE) – (Segundo parágrafo retirado) 

 
Em sua obra “Os Retirantes”, o artista expressionista Cândido Portinari faz uma 

denúncia à condição de desigualdade compartilhada por milhões de brasileiros, os quais, 
vulneráveis socioeconomicamente, são inviabilizados enquanto cidadãos. A crítica de 
Portinari continua válida nos dias atuais, mesmo décadas após a pintura ter sido feita, 
como se pode notar a partir do alto índice de brasileiros que não possuem registro civil de 
nascimento, fator que os inviabiliza. Com base nesse viés, é fundamental discutir a 
principal razão para a posse do documento promover a cidadania, bem como o principal 
entrave que impede que tantas pessoas não se registrem. 

[...] 
Ademais, percebe-se que o principal entrave que impede que tantas pessoas no 

Brasil não se registrem é o perfil da educação brasileira, a qual tem como objetivo formar a 
população apenas como mão de obra. Isso acontece, porque, assim como teorizado pelo 
economista José Murilo de Carvalho, observa-se a formação de uma “cidadania operária”, 
na qual a população mais vulnerável socioeconomicamente não é estimulada a 
desenvolver um pensamento crítico e é idealizada para ser explorada. 

Nota-se, então, que, devido a essa disfunção no sistema educacional, essas 
pessoas não conhecem seus direitos como cidadãos, como o direito de possuir um 
documento de registro civil. Assim, a partir dessa educação falha, forme-se um ciclo de 
desigualdade, observada no fato de o país ocupar o 9º lugar entre os países mais desiguais 
do mundo, segundo o IBGE, já que, assim como afirmado pelo sociólogo Florestan 
Fernandes, uma nação com acesso a uma educação de qualidade não sujeitaria seu povo 
a condições de precária cidadania, como a observada a partir do alto número de pessoas 
sem registro no país. 

Portanto, observa-se que a questão do alto índice de pessoas no Brasil sem 
certidão de nascimento deve ser resolvida. Para isso, é necessário que o Ministério da 
Educação reforce políticas de instrução da população acerca dos seus direitos. Tal ação 
deve ocorrer por meio da criação de um Projeto Nacional de Acesso à Certidão, a qual irá 
promover, nas escolas públicas de todos os 5570 municípios brasileiros, debates acerca 
da importância do documento de registro civil para a preservação da cidadania, os quais 
irão acontecer tanto extracurricularmente quanto nas aulas de sociologia. Isso deve 
ocorrer, a fim de formar brasileiros que, cientes dos seus direitos, podem mudar o atual 
cenário de precária cidadania e desigualdade. 
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Questão 01) Para escrever um texto dissertativo-argumentativo é preciso, antes de tudo, 
ter uma tese muito clara para defender diante de uma questão polêmica. Uma parte da tese 
defendida pela autora pode ser identificada em: 

a) “... os quais, vulneráveis socioeconomicamente, são inviabilizados enquanto 
cidadãos.” 

b) “... como se pode notar a partir do alto índice de brasileiros que não possuem 
registro civil...” 

c) “... é fundamental discutir a principal razão para a posse do documento promover 
a cidadania...” 

d) “... a qual tem como objetivo formar a população apenas como mão de obra.” 
 

Questão 02) Há um argumento de autoridade utilizado pela escritora Giovana Dias em: 
a) “... segundo o IBGE, já que, assim como afirmado pelo sociólogo Florestan 

Fernandes, uma nação com acesso a uma educação de qualidade não sujeitaria 
seu povo a condições de precária cidadania...” 

b) “... é necessário que o Ministério da Educação reforce políticas de instrução da 
população acerca dos seus direitos. Tal ação deve ocorrer por meio da criação de 
um Projeto Nacional de Acesso à Certidão...” 

c) “Nota-se, então, que, devido a essa disfunção no sistema educacional, essas 
pessoas não conhecem seus direitos como cidadãos, como o direito de possuir um 
documento de registro civil.” 

d) “Isso deve ocorrer, a fim de formar brasileiros que, cientes dos seus direitos, 
podem mudar o atual cenário de precária cidadania e desigualdade.” 

 
Questão 03) No último parágrafo, em: “os quais irão acontecer tanto 
extracurricularmente”, a expressão grifada se refere:  

a) aos 5570 municípios. 
b) aos documentos civis. 
c) aos brasileiros. 
d) aos debates. 

 
Questão 04) O trecho cuja palavra grifada expressa uma opinião é: 

a) “precária cidadania”. 
b) “educação brasileira”. 
c) “cidadania operária”. 
d) “atual cenário”. 

 
Questão 05) Assinale a alternativa em que a palavra é um aumentativo: 

a) Cão. 
b) Administração. 
c) Papelão. 
d) Emancipação. 
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Questão 06)  

O mundo é grande 
O mundo é grande e cabe 
Nesta janela sobre o mar. 
O mar é grande e cabe 
Na cama e no colchão de amar. 
O amor é grande e cabe 
No breve espaço de beijar. 

ANDRADE, Carlos Drummond de. Poesia e prosa. Rio de Janeiro: Nova Aguilar, 1983. 

Neste poema, o poeta realizou uma opção estilística: a reiteração de determinadas 
construções e expressões linguísticas, como o uso da mesma conjunção para estabelecer 
a relação entre as frases. Essa conjunção estabelece, entre as ideias relacionadas, um 
sentido de: 

a) oposição 
b) comparação 
c) conclusão 
d) alternância 

 
Questão 07) Assinale a opção em que o “a” é, respectivamente, artigo, pronome pessoal 
e preposição: 

a) Esta é a significação a que me referi e não a que entendeste. 
b) A dificuldade é grande e sei que a resolverei a curto prazo. 
c) A escrava declarou que preferia a morte à escravidão. 
d) Esta é a casa que comprei e não a que vendi a ele. 

 
Questão 08) Assinale a alternativa em todos os vocábulos são acentuados por serem 
oxítonos: 

a) Paletó, avô, pajé, jiló. 
b) Você, capilé, Paraná, lápis, régua. 
c) Amém, amável, filó, porém, além. 
d) Caí, aí, ímã, ipê, abricó. 

 
Questão 09) Considerando-se a norma-padrão da língua portuguesa, assinale a 
alternativa em que todas as palavras estão grafadas corretamente: 

a) Boeiro, detequitar, escassez. 
b) Boeiro, detectar, escasses. 
c) Bueiro, detectar, escassez. 
d) Bueiro, detequitar, escassês.  
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Questão 10) Leia e resolva. 
 

 
 
A finalidade do texto é: 

a) Impedir as capturas de telas de documentos durante a prova. 
b) Mostrar todos os documentos válidos para fazer o Enem. 
c) Divulgar os documentos físicos que serão aceitos no Enem. 
d) Revelar quais documentos poderão ser aceitos pelo celular. 
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MATEMÁTICA   

 

Questão 11) Observe os sólidos geométricos representados a seguir. 

 

Quais desses sólidos são classificados como corpos redondos? 
a) I e II. 
b) I, II e IV. 
c) II, III e IV. 
d) II e IV. 

 

Questão 12) Dos 120 candidatos inscritos para um processo seletivo simplificado, 30% 
passarão para a segunda fase. Quantos candidatos passarão para a segunda fase nesse 
processo seletivo simplificado?  

a) 16 candidatos.  
b) 36 candidatos.  
c) 64 candidatos.  
d) 84 candidatos.  

 

Questão 13) Um agricultor sabe que a colheita da safra de soja será concluída em 120 dias 
caso utilize, durante 10 horas por dia, 20 máquinas de um modelo antigo, que colhem dois 
hectares por hora. Com o objetivo de diminuir o tempo de colheita, esse agricultor optou 
por utilizar máquinas de um novo modelo, que operam 12 horas por dia e colhem 4 hectares 
por hora. Quantas máquinas do novo modelo ele necessita adquirir para que consiga 
efetuar a colheita da safra em 100 dias? 

a) 7 
b) 10 
c) 15 
d) 40 
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Questão 14) Observe o ponto P destacado na reta a seguir, que está dividida em partes 
iguais: 

 
 
O ponto P corresponde à localização de qual número decimal nessa reta? 

a) 0,40 
b) 0,83 
c) 2,00 
d) 2,40 

 
 
Questão 15) Todos os dias de manhã, Rafael faz caminhada contornando 15 vezes uma 
praça no formato de hexágono regular que tem nove metros e quarenta centímetros de 
lado. A distância que Rafael percorre em volta dessa praça por dia é igual a: 

a) 705 metros. 
b) 810 metros. 
c) 846 metros. 
d) 1128 metros. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 16) De acordo com a Lei de Finanças Públicas voltadas para a responsabilidade 
na gestão fiscal, a lei orçamentária anual conterá: 

a) critérios e forma de limitação de empenho. 
b) demonstrativo da estimativa e compensação da renúncia de receita. 
c) anexo de evolução do patrimônio líquido. 
d) reserva de contingência. 

 
Questão 17) Em se tratando da execução orçamentária e do cumprimento das metas em 
quanto tempo o poder Executivo estabelecerá a programação financeira e o cronograma de 
execução mensal de desembolso, após a publicação dos orçamentos: 

a) 15 dias 
b) 30 dias 
c) 45 dias 
d) 60 dias 

 
Questão 18) Serão consideradas não autorizadas, irregulares e lesivas ao patrimônio 
público a geração de despesa ou assunção de obrigação que não atendam  a criação, 
expansão ou aperfeiçoamento de ação governamental que acarrete aumento da despesa 
será acompanhado de estimativa do impacto orçamentário-financeiro no exercício em que 
deva entrar em vigor e nos dois subseqüentes; e declaração do ordenador da despesa de 
que o aumento tem adequação orçamentária e financeira com a lei orçamentária anual e 
compatibilidade com o plano plurianual e com a lei de diretrizes orçamentárias; adequada 
com a lei orçamentária anual, a despesa objeto de dotação específica e suficiente, ou que 
esteja abrangida por crédito genérico, de forma que somadas todas as despesas da mesma 
espécie, realizadas e a realizar, previstas no programa de trabalho, não sejam 
ultrapassados os limites estabelecidos para o exercício; compatível com o plano plurianual 
e a lei de diretrizes orçamentárias, a despesa que se conforme com as diretrizes, objetivos, 
prioridades e metas previstos nesses instrumentos e não infrinja qualquer de suas 
disposições. De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal o texto trata, 
especificamente: 

a) da dívida pública de caráter continuado 
b) da geração de despesas 
c) do controle de despesas 
d) do aumento e redução de despesas 
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Questão 19) A entrega de recursos correntes ou de capital a outro ente da Federação, a 
título de cooperação, auxílio ou assistência financeira, que não decorra de determinação 
constitucional, legal ou os destinados ao Sistema Único de Saúde se tratam das 
transferências voluntárias, não são exigências para sua realização: 
 
I - Existência de dotação específica; 
II - Comprovação, por parte do beneficiário, de que se acha em dia quanto ao pagamento 
de tributos, empréstimos e financiamentos devidos ao ente transferidor, bem como quanto 
à prestação de contas de recursos anteriormente dele recebidos; 
III - observância dos limites das dívidas líquida e consolidada, de operações de crédito, 
inclusive por antecipação de receita, de inscrição em Restos a Pagar e de despesa total 
com pessoal; 
IV - Previsão orçamentária de contrapartida; 
V - É vedada a utilização de recursos transferidos em finalidade diversa da pactuada. 
 
Assinale a assertiva verdadeira: 

a) Apenas a II 
b) Apenas a III 
c) Apenas a IV 
d) Apenas a IV e V 

 
Questão 20) À luz do código de ética profissional do contador, ao iniciar uma solução 
formal ou informal de conflito, os seguintes fatores, individualmente ou conjuntamente 
com outros fatores, não podem ser relevantes para o processo de resolução: 

a) fatos relevantes. 
b) assuntos éticos desenvolvidos. 
c) princípios fundamentais relacionados com o assunto em questão. 
d) cursos de ação alternativos. 

 
Questão 21) Observando as normas gerais de contratação de consórcios públicos 
considera-se falsa a alternativa: 

a) O consórcio público com personalidade jurídica de direito público integra a 
administração indireta de todos os entes da Federação consorciados. 

b) O consórcio público, com personalidade jurídica de direito público ou privado, 
observará as normas de direito público no que concerne à realização de licitação, 
à celebração de contratos, à prestação de contas e à admissão de pessoal, que 
será regido pela Consolidação das Leis do Trabalho (CLT). 

c) Os entes consorciados somente entregarão recursos ao consórcio público 
mediante contrato de rateio. 

d) Poderá ser excluído do consórcio público, após prévia suspensão, o ente 
consorciado que consignar, em sua lei orçamentária ou em créditos adicionais, as 
dotações suficientes para suportar as despesas assumidas por meio de contrato 
de rateio. 
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Questão 22) Nos termos da Lei Federal nº 4.320/1964, são créditos adicionais as 
autorizações de despesas não computadas ou insuficientemente dotadas na Lei de 
Orçamento, a abertura dos créditos suplementares e especiais depende da existência de 
recursos disponíveis para ocorrer à despesa e será precedida de exposição justificativa, 
consideram-se recursos para a abertura de créditos adicionais, desde que não 
comprometidos, exceto: 

a) o superávit financeiro apurado em balanço patrimonial do exercício anterior;   
b) os provenientes de excesso de arrecadação;  
c) o produto de operações de crédito autorizadas, em forma que juridicamente 
possibilite ao Poder Executivo realizá-las; 
d) o superávit orçamentário apurado em balanço orçamentário do exercício 
anterior;  
 

Questão 23) A receita pública classificar-se-á nas seguintes categorias econômicas: 
Receitas Correntes e Receitas de Capital. Dentre as alternativas assinale qual receita é 
considerada uma receita corrente: 

a) Operações de Crédito 
b) Receita Patrimonial 
c) Amortização de Empréstimos 
d) Inversão Financeira 
 

Questão 24) Das operações de crédito por antecipação de receita que se destinam a 
atender insuficiência de caixa durante o exercício financeiro se cumprirá as seguintes 
exigências: 
 
I - Existência de prévia e expressa autorização para a contratação, no texto da lei 
orçamentária, em créditos adicionais ou lei específica; 
II - Inclusão no orçamento ou em créditos adicionais dos recursos provenientes da 
operação, inclusive no caso de operações por antecipação de receita; 
III - Realizar-se-á somente a partir do décimo dia do início do exercício; 
IV - Deverá ser liquidada, com juros e outros encargos incidentes, até o dia vinte de 
dezembro de cada ano; 
V - Não será autorizada se forem cobrados outros encargos que não a taxa de juros da 
operação, obrigatoriamente prefixada ou indexada à taxa básica financeira, ou à que vier a 
esta substituir; 

Assinale a assertiva verdadeira: 
a) I,II e III 
b) I, II e IV  
c) I, III e V 
d) II, IV e V 
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Questão 25) O empenho de despesa é o ato emanado de autoridade competente que cria 
para o Estado obrigação de pagamento pendente ou não de implemento de condição, 
nesse sentido, são verdadeiras as alternativas, exceto: 

a) É vedado aos Municípios empenhar, no último mês do mandato do Prefeito, 
mais do que o duodécimo da despesa prevista no orçamento vigente. 

b) É permitido a realização de despesa sem prévio empenho. 
c) É permitido o empenho global de despesas contratuais e outras, sujeitas a 

parcelamento. 
d) Será feito por estimativa o empenho da despesa cujo montante não se possa 

determinar. 
 

Questão 26) A contabilidade deverá evidenciar, em seus registros, o montante dos créditos 
orçamentários vigentes, a despesa empenhada e a despesa realizada, à conta dos mesmos 
créditos, e as dotações disponíveis, bem como o registro contábil da receita e da despesa 
far-se-á de acordo com as especificações constantes da Lei de Orçamento e dos créditos 
adicionais. A União, Estados e Municípios para financiar investimentos não cobertos pela 
arrecadação, recorrem a recursos de terceiros. Essa dívida é classificada em Dívida 
Flutuante e Dívida Consolidada. Compreende a dívida flutuante, exceto: 

a) os restos a pagar, excluídos os serviços da dívida. 
b) o caução. 
c) os débitos de tesouraria. 
d) os depósitos. 
 

Questão 27) A despesa orçamentária é executada pelo regime de competência que 
estabelece que pertencem ao exercício financeiro às despesas nele legalmente 
empenhadas. Com relação ao encerramento do exercício, julgue, como falso: 

a) Os Restos a Pagar do exercício serão computados na receita orçamentária para 
compensar sua inclusão na despesa orçamentária. 

b) Consideram-se Restos a Pagar as despesas empenhadas, mas não pagas até o dia 
31 de dezembro distinguindo-se as processadas das não processadas. 

c) As despesas de exercícios encerrados, para as quais o orçamento respectivo 
consignava crédito próprio, com saldo suficiente para atendê-las, que não se 
tenham processado na época própria, bem como os Restos a Pagar com prescrição 
interrompida e os compromissos reconhecidos após o encerramento do exercício 
correspondente poderão ser pagos à conta de dotação específica consignada no 
orçamento, discriminada por elementos, obedecida, sempre que possível, a ordem 
cronológica. 

d) Os empenhos que correm à conta de créditos com vigência plurianual, que não 
tenham sido liquidados, só serão computados como Restos a Pagar no último ano 
de vigência do crédito. 
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Questão 28) Com o objetivo de uniformizar as práticas contábeis, a Secretaria do Tesouro 
Nacional (STN), em conjunto com o Grupo Técnico de Procedimentos Contábeis (GTCON), 
elaborou o Plano de Contas Aplicado ao Setor Público (PCASP), adequado aos dispositivos 
legais vigentes, às Normas Brasileiras de Contabilidade Aplicadas ao Setor Público (NBC T 
SP), aos padrões internacionais de Contabilidade do Setor Público e às regras e 
procedimentos de Estatísticas de Finanças Públicas reconhecidas por organismos 
internacionais. 

Formado por uma relação padronizada de contas apresentada em conjunto com 
atributos conceituais, o PCASP permite a consolidação das Contas Públicas Nacionais, 
conforme determinação da Lei de Responsabilidade Fiscal (LRF). O PCASP é estruturado 
de acordo com as naturezas das informações contábeis assinale a alternativa que 
representa corretamente as naturezas de informações contábeis do PCASP: 

a) Natureza da Informação Orçamentária, Patrimonial e Financeira 
b) Natureza da Informação Orçamentária, Patrimonial e Controle 
c) Natureza da Informação Orçamentária, Patrimonial e Compensação 
d) Natureza da Informação Orçamentária, Patrimonial e Custos 

 
Questão 29) De acordo com a Lei Federal nº 4.320/64 a despesa pública se dá em estágios. 
A sequência correta dos estágios da despesa pública é: 

a) Licitação, Empenho e pagamento 
b) Fixação, empenho, liquidação e pagamento 
c) Empenho, liquidação e pagamento 
d) Liquidação, programação e pagamento 

 
Questão 30) De acordo com a Lei Federal nº 11.107/05 assinale a alternativa incorreta em 
relação ao contrato de programa: 

a) atender à legislação de concessões e permissões de serviços públicos e, 
especialmente no que se refere ao cálculo de tarifas e de outros preços públicos, à 
de regulação dos serviços a serem prestados. 

b) prever procedimentos que garantam a transparência da gestão econômica e 
financeira de cada serviço em relação a cada um de seus titulares. 

c) no caso de a gestão associada originar a transferência total ou parcial de encargos, 
serviços, pessoal e bens essenciais à continuidade dos serviços transferidos, o 
contrato de programa, sob pena de nulidade, deverá conter cláusulas que 
estabeleçam os encargos transferidos e a responsabilidade subsidiária da entidade 
que os transferiu. 

d) no caso de a gestão associada originar a transferência total ou parcial de encargos, 
serviços, pessoal e bens essenciais à continuidade dos serviços transferidos, o 
contrato de programa, sob pena de nulidade, deverá conter cláusulas que 
estabeleçam a indicação de quem arcará com o ônus e os ativos do pessoal 
transferido. 


